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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

@ CERERE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktorg z metod uzdatniania wody zalicza si¢ do metod mechanicznych?
A. Dezynfekcje.
B. Zmigkczanie.

C. Chlorowanie.
D. Sedymentacjg.

Zadanie 2.

Do proceséw higienizacji osadow $ciekowych nalezy
A. pasteryzacja.
B. kompostowanie.

C. zageszczanie flotacyjne.
D. fermentacja mezofilowa.

Zadanie 3.

Scieki deszczowe zbierane z powierzchni dachéw, balkon6w, taraséw nalezy odprowadzaé do

A. kanalow sieci sanitarnej.

B. studzienek przetazowych.
C. zbiornikow retencyjnych.
D. sieci kanalizacji bytowe;.

Zadanie 4.
Informacje niezbg¢dne do prawidtowego wykonania przytacza kanalizacyjnego odczytuje si¢ z

A. planu orientacyjnego.

B. rozwinigcia kanalizacji.

C. przekroju poprzecznego.

D. rysunku aksonometrycznego.

Zadanie 5.

Z przedstawionego profilu kanalizacyjnego wynika, Zze s$rednica podejscia kanalizacyjnego do
zlewozmywaka dwukomorowego wynosi
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Zadanie 6.

Oblicz, korzystajac ze wzoru i danych zawartych w tabeli, $redniodobowe zapotrzebowanie na wode Qg
[m*/d] dla osiedla, ktére bedzie liczyto 850 mieszkancéw. Dla calego osiedla zaprojektowano wodociag
1 kanalizacje, a dla mieszkan maksymalny standard wyposazenia z centralnym ogrzewaniem cieplej wody.
Qur = M - g; [dnr’/d]
gdzie
M - liczba mieszkancéw
q; — wskaznik sredniego dobowego zapotrzebowania na wodg [dm*/M-d]

Przecigtne normy zuziycia wody na jednego mieszkarica

Przecietne normy zuzycia
Wyposazenie mieszkania w instalacje wody
dm3/M-d m*/M-m-ce
Wodociag — pobdr wody ze zdroju ulicznego 30 0,9
Wodocigg — zawor czerpalny na klatce schodowej 50 =+ 60* 1,5+1,8%
Wodocigg, zlew kuchenny, WC, brak cieptej wody 10 + 90* 2,1+27%
Wodociag, ustep sptukiwany, tazienka, lokalne zrédto cieptej wody 80 + 100* 2,4 +3,0%
Wodociag, ustep sptukiwany, tazienka, centralne ogrzewanie cieptej wody 140 + 160* 4,2 +5,4*

*wartosci nizsze dotyczq budynkéw podtgczonych do zbiornikéw bezodpfywowych, wartosci wyZsze dotyczq
budynkow podtgczonych do sieci kanalizacji

A. 68m’/d
B. 85m’/d
C. 119m’d
D. 136 m’/d

Zadanie 7.

Do wykonania kosztorysu ofertowego instalacji wodno-kanalizacyjnej wraz z wymiang biatego montazu
nie jest konieczne korzystanie z

A. harmonogramu przebiegu robét.

B. opisu technologii i organizacji robot.

C. projektu budowlano-wykonawczego.

D. ze specyfikacji istotnych warunkow zamowienia.
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Zadanie 8.

Korzystajac z  przedstawionego cennika, oblicz koszt zakupu izolacji kauczukowych
dla przewodéw poziomych instalacji wody zimnej z rur stalowych ocynkowanych o $rednicy nominalnej
¥ 1 dlugodei 30 m, wiedzgc, ze zalecane grubosci izolacji w zaleznosci od $rednicy rurociggu wynoszg
dla:

— dn 15 do dn 20 — 20 mm,

— dn 25 do dn 32 — 30 mm,

— dn 40 do dn 100 réwna si¢ $rednicy zewngtrznej rury w mm.

Cennik izolacji kauczukowych

A. 114,00 zt R I Grubosé izolacji w mm

B 126,00 zt i i 20 | 25 | 30 | 40 | 50

C. 141,00z srednica sre€|n|ca cena wizt/m

zewnetrzna | nominalna

D. 168,00 zt 17,2 10 3,80 | 17,20 | 22,06 | 68,50 | 114,31
21,3 15 4,20 19,00 23,40 71,30 119,10
26,9 20 4,70 23,50 30,30 78,50 135,00
33,7 25 5,60 34,00 | 40,20 85,70 152,10
42,4 32 6,00 35,20 | 43,10 | 87,00 160,00

Zadanie 9.

Przy realizacji budowy sieci wodociggowej wpisu do dziennika budowy moze dokonaé
A. dyrektor firmy wykonawczej.
B. uprawniony geodeta.

C. brygadzista.
D. monter.

Zadanie 10.

Na podstawie ogledzin mozna okresli¢ stan techniczny instalacji kanalizacyjnej prowadzone;j
A. podtynkowo.
B. podposadzkowo.

C. w bruzdach $ciennych.
D. w szachtach instalacyjnych.

Zadanie 11.

Przewdd sieci kanalizacyjnej o dtugosci 10 m potozono w wykopie o scianach pionowych o szerokosci
1,5 mi o gigbokosci 3 m. Warto$¢ obmiarowa wykonanego oszalowania tego wykopu wynosi

A. 30m’
B. 45m’
C. 60m’
D. 90m’

Strona4z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 12.

Bezposrednig przyczyng ciaglego naptywu wody do sptuczki miski ustgpowej moze by¢
A. uszkodzony wezyk doprowadzajgcy wodg.
B. zabrudzone sitko w zaworze ptywakowym.

C. niewlasciwe ustawienie ptywaka w zbiorniku.
D. nieprawidlowo zamontowana pokrywa zbiornika sptuczki.

Zadanie 13.
Zbiorniki na gaz ptynny cig¢zszy od powietrza powinny by¢ lokalizowane

A. w poblizu niezasyfonowanych wpustéw sciekowych.
B. na terenach nieostonietych i bez zaglgbien.

C. w zaglebieniach terenowych.

D. pod okapami dachowymi.

Zadanie 14,

DNSO

= DN100

JDN100

Przylqcza gozu DN100

Zespot elementow wskazany na schemacie cyfrg 1 przedstawia

A. punkt pomiaru zuzycia gazu.

B. modul redukcyjno-zabezpieczajacy.

C. system detekcji gazu z modutem alarmowym.

D. przetwornik cisnienia z przetwornikiem temperatury.

Zadanie 15.

Ile wynosza opory miejscowe na odcinku instalacji gazowej o srednicy 25 mm, na ktérym zamontowano

kurek katowy, dwa kolana i trojnik odnoge?
Tabela oporéw miejscowych

2,00

A Rodzaj oporu Srednica nominalna w mm

B. 3,10 miejscowego 15 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 65

C. 4,00 Kurek kulowy Kk 0,15 | 030 | 0,30 | 0,30 | 0,40 | 0,50 | 0,90

D. 4,40 Kurek katowy Kt 0,40 ( 0,70 | 0,70 | 0,80 | 1,10 | 1,70 | 3,00
Kolano Kl 0551130130 | 1,50 | 1,80 | 1,90 | 2,90
Zweika Zw 0,10 | 0,20 | 0,15 | 0,20 | 0,25 | 0,30 | 0,70
Tréjnik przelew Tp 0,15 | 0,40 | 0,40 | 0,50 | 0,70 | 1,00 | 1,80
Trdjnik odnoga To 0,40 | 0,90 | 1,10 | 1,40 | 1,90 | 2,70 | 4,50
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Zadanie 16.

Planujac budowe przylacza gazowego, w pierwszej kolejnosci nalezy

A. sporzgdzié¢ harmonogram robét.

B. zleci¢ wykonanie projektu przytacza.

C. wykonaé szczeg6towy kosztorys robot.

D. uzyskaé warunki przylaczenia do sieci gazowej.

Zadanie 17.

Protokot odbioru sieci gazowej powinien by¢ sporzadzony przy udziale

A. zarzadcy drogi.

B. brygadzisty robot.

C. przedstawiciela inwestora.
D. uprawnionego projektanta.

Zadanie 18.
Warunki przytaczenia odbiorcy do sieci gazowej wazne sg przez

A. dwa lata od dnia ich wydania.

B. pigc¢ lat od dnia dorgczenia ich odbiorcy.
C. trzy miesigce od dnia rozpoczgcia robot.

D. szes¢ miesigcy od wykonania przytaczenia.

Zadanie 19.

Stan technicznej sprawnosci instalacji gazowej w budynku powinien by¢ kontrolowany réwnoczesnie
z kontrolg stanu technicznego

A. instalacji elektryczne;.

B. instalacji tryskaczowe;.

C. przewodéw spalinowych.

D. przewodow wodociggowych.

Zadanie 20.
Obmiary zabezpieczenia antykorozyjnego na instalacji gazowej podaje si¢ w

A. sztukach.

B. kompletach.

C. metrach szesciennych.
D. metrach kwadratowych.
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Zadanie 21.

Przyczyng nieprawidlowe) pracy kotta gazowego dwufunkcyjnego, ktéra objawia si¢ zbyt niska
temperaturg wody zasilajacej instalacje cieptej wody, moze byc

A. zaduza moc palnika.

B. za duzy ciagg kominowy.

C. brak izolacji przewoddw zasilajacych.
D. zanieczyszczony filtr za zasileniu zimnej wody.

Zadanie 22.

Przed przystapieniem do prac zwigzanych z modernizacja instalacji gazowej kierownik robét
instalacyjnych powinien dokona¢ wspdlnych ustalen, dotyczacych przekazania instalacji do uzytkowania, z

A. inwestorem oraz z doradcg technicznym.

B. uzytkownikiem instalacji oraz z dostawca gazu.

C. projektantem instalacji oraz z dystrybutorem urzadzen.

D. kosztorysantem oraz z przedstawicielem nadzoru autorskiego.

Zadanie 23.

Korzystajgc z danych zawartych w tabeli doboru grzejnikow, wybierz grzejnik dla pomieszczenia
0 zapotrzebowaniu ciepta Q = 945 W tak, aby spetnial warunki przedstawione na rysunku.

Dobér grzejnikow

. 160 N WrysaloutH 450 500 600 900
= typ V-11 | v-22 | v-11 | v-22 | v-11 | v-22 | v-11 | v-22
- Dlwuggénf L Moc [W]
S i 500 265 | 473 | 382 | 651 | 420 | 709 | 494 | 826
- 600 318 | 567 | 458 | 781 | 504 | 850 | 593 | 950
St 700 371 | 662 | 535 | 870 | 588 | 925 | 692 | 1153
= I 800 424 | 756 | 611 | 950 | 671 | 1134 | 790 | 1318
21» 900 477 | 871 | 687 | 1171 | 755 | 1276 | 850 | 1482
- a . 1000 530 | 930 | 764 | 1302 | 990 | 1417 | 988 | 1647
A. V-=22/600-900
B. V-22/700-600
C. V-=22/800-500
D. V-22/1000-450
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Zadanie 24.

Podaj liczbe zaworéw spustowych, ktére nalezy zamontowaé w wezle grzewczym, zgodnie
z przedstawionym schematem.
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Zadanie 25.

Na podstawie przedstawionego fragmentu rozwinigcia instalacji centralnego ogrzewania oblicz pojemnos¢
wodng przewodow stalowych o $rednicy 20 mm, wiedzac, ze na 1 metr biezacy rury przyjmuje sig
0,38 dm® wody, a dugo$ci przewodéw podano w centymetrach.
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|
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Zadanie 26.

Oblicz koszt wykonania petli ogrzewania podlogowego z rur PEX/AL/PEX dzl6 w miejscach
przedstawionych na rysunku, przyjmujac stawke za robocizng w wysokosci 100 z/m? oraz ceng za 1 metr

biezacy rury 4 zi. ~ —
A, 2800zt e Fo = &0m2
Fc = 10,0 N -
B. 5040z o7 Le = 200,0m - " Bt dal6
B=005m,dzl6 ™. = =
C. 28056z =
D. 56112z |
Fo=5,0m?2 |
Le =100,0m
/B =0,05m, dz16+ - |
—______________/_— _;rzj
Zadanie 27.

Organizujac prace zwigzane z wykonaniem instalacji centralnego ogrzewania, po zapoznaniu si¢
z projektem i zamdéwieniem materiatow, jako pierwszg czynnos¢ nalezy zaplanowac

A. zamontowanie uchwytow na przewody.

B. wykonanie przej$¢ przewoddw przez stropy.

C. wyznaczenie trasy przebiegu przewoddw i montazu grzejnikow.

D. zamontowanie tulei ochronnych w przejsciach przewodow przez przegrody.

Zadanie 28.

Przy odbiorze preizolowanej sieci cieplowniczej nie trzeba przedstawia¢ badania

A. osprzetu sieci.

B. zamontowanych urzadzen.

C. izolacji przeciwwilgociowej zespotu zlgczy.
D. zgodnos$ci wykonania sieci z harmonogramem.

Zadanie 29.

Okresowa kontrolg stanu technicznego kotlow gazowych moze przeprowadzié¢

A. wykwalifikowany instalator instalacji gazowych.

B. pracownik wlasciwego organu nadzoru budowlanego.

C. osoba posiadajgca uprawnienia budowlane w odpowiednim zakresie oraz uprawnienia
energetyczne gazowe w zakresie dozoru.

D. osoba posiadajaca uprawnienia budowlane w odpowiednim zakresie oraz uprawnienia
energetyczne gazowe w zakresie eksploatacji.
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Zadanie 30.
Wykonanie obmiardéw robodt instalacji grzewcezych jest niezbedne, aby sporzadzié
A. harmonogram robot.
B. projekt koncepcyjny.
C. kosztorys powykonawczy.
D. zapotrzebowanie materiatow.

Zadanie 31.

Zjawisko kawitacji w pompie obiegowej moze zosta¢ wywolane przez zbyt
A. duze napiecie na zasilaniu pompy.
B. niska temperatura czynnika roboczego w instalacji.

C. dhlugie odcinki proste przewodow przed i za pompg.
D. niskie ci$nienie czynnika roboczego w kréécu ssawnym pompy.

Zadanie 32.
Decyzje¢ o przeprowadzeniu prac remontowych instalacji grzewczych podejmuje si¢ na podstawie

A. odbioréw czgsciowych.

B. specyfikacji techniczne;j.

C. przegladow okresowych.

D. dokumentacji wykonawczej.

Zadanie 33.

Wartosci wspéfczynnikéw oporéw miejscowych £
o]

¢ 20 30 45 60 75 90 110 130 150 180
0,50 0,22 0,32 0,43 0,55 0,64 0,71 0,80 0,85 0,91 0,99
0,75 0,10 0,15 0,20 0,26 0,30 0,33 0,37 0,40 0,42 0,46
1,00 0,07 0,10 0,13 0,17 0,20 0,22 0,25 0,26 0,28 0,31
1,50 0,05 0,07 0,09 0,12 0,14 0,15 0,17 0,18 0,19 0,21
2,00 0,04 0,06 0,08 0,10 0,12 0,13 0,15 0,16 0,17 0,18
2,50 0,04 0,05 0,07 0,09 0,11 0,12 0,14 0,14 0,15 0,17

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz wspdtczynnik oporéw miejscowych £ dla tuku o przekroju
okraglym.

A. 0,15
B. 0,20
C. 025
D. 0,30
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Zadanie 34.
Ile wyniesie maksymalna wydajno$¢ centrali wywiewnej, jes§li wyliczona wymagana ilo§¢ powietrza
usuwanego Vu z pomieszczen jednorodzinnego budynku parterowego wynosi dla:

— kuchni z kuchenkg elektryczng — 50 m’/h

— garderoby —15m’h
— lazienki ~50 m’/h
— toalety —~30m*h
— pomieszczenia gospodarczego — 15 m’/h
— przedsionka —15m’h
oraz przyjeto okresowe zwigkszenie wydatku centrali o okoto 50%?
A. 175,0m’h
B. 262,5m’h
C. 350,0 m*h
D. 437,5m’h
Zadanie 35.

Ktérego z dokumentéw nie musi zalagcza¢ wykonawca podczas odbioru koncowego instalacji
wentylacyjnej?

A. Pozwolenia na budowe.

B. Projektu powykonawczego.

C. Harmonogramu organizacji robot.

D. Certyfikatu wbudowanego urzadzenia.

Zadanie 36.

Pomiary kontrolne urzadzen instalacji wentylacyjnej maja na celu sprawdzenie
A. zasadno$ci ich montazu w danym pomieszczeniu.
B. zgodnosci ich montazu z projektem technicznym.

C. osiggania wymaganych parametréw przez te urzadzenia.
D. wlasciwosci fizycznych powietrza na wejsciu do tych urzadzen.

Zadanie 37.
Stan techniczny instalacji wentylacyjnej w budynku mozna ocenié¢, wykonujgc
A. przedmiar.
B. przeglad okresowy.
C. projekt warsztatowy.
D. specyfikacje techniczng.
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Zadanie 38.

Dhugosci poszezegdlnych odcinkéw prostych instalacji wentylacyjnych nalezy obmierzy¢ migdzy
A. osiami zamontowanych przepustnic powietrza.
B. osig kratki wentylacyjnej a osig pionu wentylacyjnego.

C. przecigciem osi przewod6éw z osiami przegrod budowlanych.
D. przecigciem osi przewodoéw gléwnych z osiami przewodow odgateZnych.

Zadanie 39.

Przyczyna zamarzania wykraplajacego si¢ kondensatu wewnatrz centrali wentylacyjnej z odzyskiem ciepla
zainstalowanej w nieogrzewanym pomieszczeniu moze byé

systematyczna praca centrali.
brak filtru na wejsciu do centrali.

0w

nieprawidtowe zaizolowanie centrali.
D. przewymiarowanie parametréw centrali.

Zadanie 40.
Podczas okresowej kontroli pracy wentylatora nalezy sprawdzi¢

A. dzialanie zabezpieczen przeciwzamrozeniowych.
B. droznos¢ odptywu skroplin z tacy ocickowe;j.

C. latwos¢ obracania si¢ topatek wirnika.

D. czystos¢ sekcji wymiennika ciepla.
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